

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 hóra 2:40 pengő.

XXXVIII. évfolyam.

Baja, 1938. július 2 szombat

145 szám

Magyar buzacsata

Péter-Pál napja a buza-romantika ünnepnapja volt abban a patriarchális korban, amit a boldog béke idejének is szoktunk nevezni ebben az ézengéses, földindulós időben. Ma az aratóünnep — kortesbeszédalkalma, amelyen mindig azt a kormányt magasztalják, amelyik éppen uralmon van, — de az aratóünnep valamikor a buza ünnepe volt, a mindennapi kenyér születésnapja s ünnepe a munkának is, melynek verejtékével termékenyült meg a drága magyar föld.

Kiszámították, hogy ha az utolsó napok hűségesek maradnak a magyar élethez, ez az aratás 7 millió métermázsza buza kivitelét engedi meg. Hét millió mázsával több buza terem, mint amennyire nekünk van szükségünk, ez az áldott föld 7 millió mázsza buzátöbblettel ajándékozza meg a hűséges munkát, mely bizott most is a magyar föld teremtő erejében. Ez a föld nem is csal meg soha. Asszony nem tudja úgy viszonzni a férfi hűségét, mint ahogy a magyar föld fizet hűséggel a hűségért. Ezért a földért még mindig érdemes volt dolgozni, harcolni és verejtezni s duháltak csaták és csatáknál adázabb világnézeti harcok, a magyar föld mindig buzát terem. Ebbe a földbe hiába vetnék a jelszavak beléndekmagvait, ez a föld kiveti magából, mint idegen testet az élő szervezet színe biológikus erővel. Ennek a földnek nincs vallása és nincs felekezete, ennek a földnek nincs társadalmi szemlélete, nincs osztálytudata és nincs nemzeti-ségi politikája, ennek a földnek nincsenek rendtörvényei és nincs karhatalma s mégis többet tesz a béke és nyugalom érdekében, mint az „egyensúlyi törvények” egész kodeksze. Ez a föld, ez a drága magyar föld, csak terem, életet ad és kenyeret s ezen felül dus kincset is, amivel kiállhatunk a világ piacára.

Kiállhatunk, de ki legyen a vevőnk? A világpolitika ma — gazdasági politika. A szudétánémet probléma sem tisztán nemzeti kisebbségi harc, — a csehszlovák áruforgalom tengerek felé irányított útjáért is fojyik ez a küzdelem. A mi buzateleslegünket nem mindenki veheti meg tőlünk és nem is adhatjuk el mindenkinek. Valamikor csak az ár volt a fontos s aki két fillérrel többet adott, az vehette meg a magyar buzát. Most azonban az árnál is fontosabb kérdéssé

vált, hogy miben fizetik a vétel-árat, áruban, vagy pénzben, kompenzációval, vagy valutával s ha valutával fizetnek: kap-e annyit az eladó, mint amennyit fizet a vevő? Aki a buzánkat megveszi, annak leszünk barátjai s a buzánk iránt csak az érdeklődik, akinek számára a politikai barátságunk is érték. Ma az egész külpolitika áruban gondolkodik és áruban fizet. A külpolitika és külkereskedelem viszonya megváltozott, eddig a külpolitika volt szálláscsinálója a külkereskedelemnek, ma az áruk forgalma fonja össze a vevőt és eladót politikai szövetségessékké.

A magyar buza így világpolitikai tényezővé válik, a magyar föld legdrágább ajándéka a nemzetközi politika eszköze lesz. Mennyi minden függ attól, hogy

buzánkat például a németek veszik-e meg, vagy pedig az angolok s mennyi minden függ attól is, hogy angol font, vagy rekompenciós áru lesz-e érte az ellenérték. A magyar buza politikusa, külügyminisztere lett a magyar földnek s ha a buzára van bízva ennek a földnek érdekvédelme, a buza sem lehet hűlenebb, mint a hűséges magyar föld s a buza csak folytathatja azt a teremtő, azt a talpraállító, azt a gazdagító munkát, amit dicsőségesen kezdett el és dicsőségesen folytatt a magyar föld.

Pedig a magyar földnek is vannak sebei. Ilyen seb az, hogy mikor fogja a magyar buza hatalma meggyógyítani a magyar föld nagy sérelmét is: azt a szörnyű, azt a riasztó aránytalanságot, ami egyrészt fejedelmekké,

másrészt koldusokká teszi a magyar birtokosait. Abban az időben, amikor a szociális lelkiismeret végre szóhoz jut, ha olykor érdekek és indulatok el is torzítják győzedelmeskedő hangját, el kell jönni a magyar igazi nagy reformjának, mely szétszítja a teremtő magyar munkáskezek között ennek a hazának áldott, szent földjét s mely nem engedi meg, hogy vármegyék határa egyetlen családnak szolgáljon akkor, amikor százezrek, dolgozni tudó, verejtékező, a föld után meddő szerelmükben megkínzott magyar családapák, egyetlen barátárhoz nem jutnak abból a földből, amit vértük szerzett és tartott meg s verejtékük áldása tett gazdaggá, termővé és ajándékozó kedvűvé.

31 növendék kapott az idén tanítónői oklevelet az érseki zárdai tanítónőképző intézetben

A bajai érseki tanítónőképző-intézetben Németh Sándor nyug. tanítónőképző intézeti igazgató, miniszteri vizsgabiztos és Gonczlik Kálmán dr. apátplébános elnöksége alatt befejeztek a képesítővizsgálatok. 31 növendék képesítődött s ezek közül 7 jeles, 17 jó és 7 növendék elégséges rendű képesítőt kapott. Tanítói oklevelet kaptak: Baiku Dóra, Ginder Katalin, Gruber Mária, Nagy Judit, Obert Anna, Göbi

Sarolta, Antal Katalin, Gracza Erzsébet, Halász Margit, Hévízy Hilda, Hollós Piroška, Kristóf Klára, Monszpart Márta, Neuhäuser Paula, Révész Erzsébet, Róth Edit, Róth Erzsé, Rumbach Valéria, Sey Szilvia, Szabó Ilona, Szemző Ilona, Szőke Erzsébet, Utry Jolán, Bakonyi Mária, Bánrévi Klára, Beyer Márta, Budai Margit, Drégey Margit, Magyar Anna és Schnatzer Edit.

Papszentelés a kalocsai érseki székesegyházban

Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek ünnepélyes keretek között a kalocsai érseki székesegyházban áldozópapokká szentelte Abonyi Pált, Csóti Gergelyt, Magyar Gézát, Soproni Jánost és Vág Imrét, alszerpappá pedig hat negyedéves teológiai növendéket. Vág Imre első miséjét Péter Pál napján mutatta be a bajai zárdá kápolnában. A hittanónoka Pintér László dr. hittanár, a manuduktora Gonczlik Kálmán dr. apátplébános volt.

Két férfi hullát fogtak ki a bajai Duna-parton

Kedden június 28-án délután kis időközben két hullát fogtak ki a Dunából a MFTR stég déli-keleti részénél.

Az egyik 40 év körüli férfi: 160—165 cm. magas lehet. Teljesen mezitelen volt, csupán egy kötélfoszliány volt a hasa körül. Miután ez a holttestem egészen oszlasnak indult, nem lehetett megállapítani a kilétét, mert semmi iratot vagy ruhát sem találtak vele. Arra következtet a nyomozó hatóság, hogy munkás ember lehetett, aki vagy egy hidról, vagy egy hajóról zuhant a vízbe.

Lehetséges, hogy Virosfay József 30 éves hajókormányos holttestét fogták ki a Dunából. Virosfay május első napjaiban Érsekcsanádona a „Lom” nevű DGT. teherhajóról esett le az éjjeli órákban s belefutott a Dunába.

A másik hulla ugyancsak 3—4 hete lehetett a vízben. Ruhája zsebében egy drb. utlevelet találtak s így következtetni lehet,

hogy Hajós Dávid izr. vallásu, nőtlen kereskedő lehet, aki 1882-ben született Gaborjában Bihar-megyében a beregyóujfalusi járásban. Az utlevelet a pesti államrendőrség állította ki.

A kir. ügyészség mindkét hulla eltemetésére kiadta az engedélyt és már el is temették mind a kettőt.

Tettenértek egy kabin-tolvajt Fehértón a strandon

A Jánoshalma melletti Fehértó strandfürdőjében sorozatos kabin-tolvajlások történtek. A gyanu Kollár Ferencre irányult, aki keleti lakos és napok óta a fehértói strandon csavargott. Kollárt tegnap délután tetten is érték, amikor az egyik felfeszített kabinban az értéktárgyakat szedte össze. Letartóztatták.

A legjobbra ad az, aki a Ligának ad

A Gyermekvédő Liga ugyanis — egyéb források mellett — a jó emberek adományaiból iparkodik összehozni azt, amire gyermekvédő és gyermekmentő akcióinak megvalósításához szüksége van. Ha minden jött-mentnek szívesen adunk, akik csak azért keresik fel városunkat, hogy egy csomó pénzt összeszedjenek és azzal odébb álljanak: mennyivel inkább kell támogatnunk egy olyan akciót, mely kizárólag bajai gyermekek testi-lelki javát szolgálja. A Gyermekvédő Liga bajai nyári programjára a kegyes adományokat vagy a jövő hó elején meginduló gyűjtőhölgyeknek, vagy egyenesen a Liga irodájába: a gyámhivatalba (Városháza) adják át.

Megtartotta első hangversenyét a kunszentmiklósi cigányfiucska, akit a község tanított a zeneakadémián

Két évvel ezelőtt fedezték fel Kunszentmiklóson az akkor alig 10 éves Banyák Kálmán cigányfiucskában a rendkívüli zenei tehetséget. A kis rajkó remekül hegedült már 10 éves korában, majd két évvel ezelőtt a község társadalmi gyűjtés útján lehetővé tette, hogy a gyermek a budapesti Zeneakadémián megkezdhesse tanulmányait. Banyák Kálmánka, — így nevezi mindenki Kunszentmiklóson — most adta első nyilvános hangversenyét Kunszentmiklóson hatalmas sikerrel. Műsora előtt Székely Sándor községi főjegyző ismertette Banyák Kálmánka tanulmányának elmúlt két esztendőjét.

Beszámolt arról, hogy a társadalmi akció milyen összeget eredményezett a tehetséges fiucska taníttatására és eddig mennyit fordítottak a zeneakadémiai tanulmányokra. Az akciót tovább folytatják, annál is inkább, mert Banyák Kálmánka már 10 éves korában is a maga szép hegedűjátékával tartotta el szüleit és 5 testvérkéjét. Ezután Kálmánka hegedült és a nézőtéren, amely zsufolásig megtelt, az emberek könnyeztek a meghatottságtól. Egy új csodagyermek hegedült, Lipinski Koncertjét, Vieuxtemps Fantasia appasionatáját és Hubayt játszott.

Baja város állategészségügye a ragadós száj és körömfájás idején

Baja város közigazgatási bizottsága kedden délelőtt tartotta a havi ülését, amelyen Nagy Nándor dr. főállatorvos a következő jelentésben számolt be Baja város állategészségügyi helyzetéről:

Baja város múlt havi állat-egészségügyi helyzete kielégítő volt. A hivatalból jelentendő ragadós állatbetegségek közül előfordult a rühösség 4 udvarban lovakon és a sertéspestis 3 udvarban.

A múlt hónap végén Bácsbokod községben fellépett ragadós száj- és körömfájás miatt megalkotott vészközlétre Baja város is beletartozik, ennél fogva a

vészközlétre előírt óvintézkedéseket itt végrehajtják. De beletartozik Baja város egész határa, azonkívül még a Szobtól egészen a jugoszláv határig terjedő Duna melletti védelmi vonalba is.

A városi közbiztonság július hónapban közfogyasztásra levágtak 63 drb. szarvasmarhát, 190 borjút, 5 juhot, 39 bárányt és 259 sertést.

A gyeptesteri telepen embermarás miatt megfigyelés alatt állt 3 drb eb, melyek egészségeseknek bizonyultak.

Külföldre elszállítottak a múlt hónapban 10 drb szarvasmarhát Németországba.

Leégett Jugoszlávia legnagyobb sportpályája Eszéken

Az elmúlt éjszaka hatalmas tűzvész pusztította el Eszéken a Szlávija és a Gragyanszki sportegyesületek közös tulajdonát képező sportpályáját, amely egyben Jugoszlávia egyik legnagyobb sportarénája volt. Éjjel tört ki a tűz a sportpálya öre öttagu családjával olyan mélyen aludt, miközben az egész pálya lángokban állott, hogy az utolsó pillanatban sikerült csak kimenteni az égő tribünépülettől, amely ezután óriási robajjal beomlott. Reggelig tombolt a tűz. Minden elégett, a tribün, az összes ülőszék, szertárak stb. A kár igen nagy. A tűzet eldobott

cigaretta okozhatta. Tegnap délután volt a Vojdovina—Szlávija izgalmas ligaselejtező mérkőzés, amelyen sok ezer ember jelent meg. Valószínű, hogy valamely izgatott drukker eldobta az égő cigarettát, amely éjjel tüzet okozott.

— Számos női hajnál gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez reggel, éngyomorra egy felpohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvíz azáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan feihigítja és akadálytalanul kiűrti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését előmozdítja.

TELEFON: 2-64.

TELEFON: 2 64.

Práger Ruhaüzlet, Baja.

Tropical és nyári ruhák nagy választékban

Olcsó árak, csinos kivitel

Julius 21-től féláru utazási kedvezmény a Szegedi Szabadtéri Játékokra

Szegeden már teljes üzemmel folynak az európai hírű ünnepi játékok előkészületei. A művészi munkát dr. Janovics Jenő irányítja, a rendezői kar élén Kiss Ferenc, Nádasdy Kálmán, valamint a színpádirendezők Fülöp Zoltán és Varga Mátyás dolgoznak, — már javában építik a hatalmas színpadi építményeket és hozzákezdtek az óriási Dóm-téri színpad, valamint a tízezer nézőre tervezett nézőtéri tribün építéséhez. Szeged gyors tempóban alakult az ünnepi játékok városává, a műhelyekben és a tereken folyik a lázas munka, de egész Szeged készül a nagy művészi eseményekre és az idegenek ezreinek fogadására. A szállodákban kívül több mint ezer szobát ajánlottak fel a Szegedre érkezők elhelyezésére. A nagy utazási kedvezmények már július 20-án életbelépnek. A külföldiek július 20-tól augusztus 20-ig vehetik igénybe a féláru utazási kedvezményt az összes magyar vonalakon úgy, hogy legkésőbb augusztus 15-én, az utolsó Dóm-téri előadásra Szegedre kell érkezniük. A külföldiek részére a magyar kormány valamennyi határállomástól teljes vizummentességet engedélyezett, utleveleket a Szegeden felállított utlevél-átvitel hatóság utólag látta-mozza. A belső utazók július 21-től augusztus 15-ig utazhatnak 50

százalékos kedvezménnyel Szegedre, — visszautazni lehet „Az ember tragédiája” első előadása után július 23-án éjjel 11 órától egészen augusztus 17-ig. A féláru utazáshoz szükséges igazolványok megválthatók az összes utazási irodákban. Féláru utazást engedélyeztek a MFTR és DGT hajóin is, a Mávaut autóbuszain pedig kedvezményes menetfértit utazást. Rendkívül nagy jelentőségű a jugoszláv kormány az az intézkedése, hogy az idén első alkalommal engedélyezték a Szegedi Szabadtéri Játékokra utazók részére az összes jugoszláv vasútvonalakon féláru utazási kedvezményt. A jugoszláv kormány ez az engedélye nemcsak lehetővé teszi, hogy Jugoszláviából nagy tömegek utazzanak Szegedre és a Dóm-téren végignézzék „Az ember tragédiája”, a Turandot, a Hány János, az István király népe és a Bizanc előadásait, illetve meghallgassák a Verdi Rekviem nagyszabású Dóm-téri bemutatóját és a szabadtéri Kodály hangversenyt, hanem jelentős mértékben hozzájárul a magyar—jugoszláv kulturális kapcsolatok kiépítéséhez. — A nagyarányú utazási kedvezményeken kívül a Máv. valamennyi fontosabb vonalról az egyes előadásokra filéres áru ünnepi vonatokat indít.

A kisiparosság ma már küldetészerű missziót végez a haza érdekében — mondotta az iparügyi miniszter képviselője a paksi iparosszékház avatásán

Szép ünnepség keretében avatták fel a paksi iparosszékházat, amelyen az iparügyi miniszter képviselőjében báró Kruchina Károly miniszteri osztályfőnök jelent meg. Ott volt a kerület képviselője Petainek József, dr. Klein Antal, Tolnay Knefely Ödön országgyűlési képviselők, Nagy Elek fejszékéi tag, a budapesti iparkamara alelnöke, Papp József, az Iposz elnöke és a helyi, megyei előkelőségek. Az iparostület díszközgyűlésén dr. Grosch József iparhatósági biztos mondott beszédet, majd a testület elnöke Szeidenstricker Lajos köszönetet mondott a paksi iparosszéknek áldozatkészégéért, amellyel a székház építését lehetővé tette. Báró Kruchina Károly osztályfőnök hangoztatta,

hogy „ma már a kisiparosság, midőn a minőségi áru készítésére tér át, küldetészerű missziót végez a csonka haza érdekében.” Ezt igazolta a berlini kézművesipari világkiállításon a magyar kisiparosság által elért hatalmas erkölcsi siker, amely a második helyet juttatta a számára. A díszszékben elsőnek dr. Korniss István főszoftábiró a 70 éves kormányzót köszöntötte hódolattal.

Öngyilkos pénzügyőr.

Csüörtöknön délelőtt Bácsalmáson szolgálati revolverével agyonlőtte magát Kálmán József 32 éves pénzügyi felügyelő. Állítólag az ellene folyó eljárásban levő fegyelmi miatt lett öngyilkos.

VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Beremendi hófehér égetett mész
Nagyszilárdságú portlandcement
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak-tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégl. Hornyolt cserép.
Ureges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

A bíróság folyosóján verte meg haragosát egy harcias asszrny, akit előzőleg elítéltek

Stier Józsefné bácsalmási asszonyt Walter Bálint gazda magánlaksértés, életveszélyes fenyegetés és becsületsértés címén jelentette fel. A bácsalmási járásbíró Stiernét hét napi fogházra ítélte tegnap délelőtt. Alig léptek ki a tárgyalóterem ajtaján, mikor Stierné, mint egy furia, nekierőltott Walter Bálintnak és ütötte, karmolta, tépte, ahol érte. Waltert az összefutó emberek mentették ki Stierné kezéből.

Temp lomalapkövetélli ünnepség Józsefvárosban

Dr. Horváth Győző kalocsai felszentelt püspök szép ünnepség keretében Péter és Pál napján fényes papi segédlettel helyezte el a bajai felsővárosban építendő új katolikus templom alapkövét. Az építkezést már a múlt héten megkezdték.

Lováról a Dunába zuhant és megfulladt egy fiatal legény

Reiter József szekszárdi fiatal legény Pakson járt kétlovas kocsiával, majd egyik lovával a Dunára ment fürdeni. Reiter a paksi kompnál mélyen beuszatott a Dunába, de hirtelen megszédült — valószínűleg a nagy hőségtől — és a ló hátáról a Dunába zuhant, ahol pillanatok alatt elmerült. Holttestét még nem sikerült kifogni.

TENNISZCIKKEKNÉL

KERÉKPÁROKNAI szakszerűségben olcsó árban vezet

Horváth Vilmos

Felfüggesztettek és fegyelmi eljárás alá vontak egy községi tisztviselőt

Sárbogárdon különféle suttogások terjedtek el, amelyek szerint az OFB földék pénzkezelése körül nincs minden rendben. Varga Gyula községi tisztviselő nevét vonták a híresztelésekbe. az elmúlt napokban névtelen feljelentés alapján minisztériumi bizottság jelent meg a sárbogárdi község házában, amely felülvizsgálta a község háza ügymenetét s ennek során az OFB földék egész ügykezelését. A vizsgálat eredménye az volt, hogy dr. Kenessey Gyula járási főszolgabíró azonnali hatállyal felfüggesztette Varga Gyula községi tisztviselőt s egyben megindította ellene a fegyelmi eljárást. A vizsgálat adatait a fegyelmi eljárás lesz hivatalosan beigazolva.

— A vagyonválság buza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonválsága fejében fizetendő buza árát júliusra p-ként 21 pengőben állapította meg.

Ételszekevény

Jégszekevény

Ételborító

Szunyogháló

Utry gyártmány

ennélfogva tartós, szép, olcsó

Baja, Erzsébet királyné-u. 38. szám.

Telefon: 280.

Véres merénylet az országuton

Lápfő község határában, a szili országuton véres merényletnek esett áldozatul Katz Sándor 18 éves lápfői legény. Katz Szil községből kerékpáron igyekezett Lápfőre. Az országuton egy ismeretlen férfi, mikor elhúzott mellette a kerékpáron, doronggal leütötte, majd rávetette magát és borzalmasan összeszurkálta. Katz Sándort véresen eszméletlenül találták meg. Kórházba vitték, ahol egy teljes napig feküdt eszméletlenül kívül, élet-halál között. Most sikerült kihallgatni s ezután indult meg a nyomozás a titokzatos merénylet ügyében. Katz azt állítja, nem is sejtí miért és ki ütötte le, mert nincs haragosa. Lehetséges, hogy más helyett akartak végezni vele.

Megjelent az új fogyasztási statisztika

A pénzügyminisztérium most tette közzé a fogyasztási adó alá eső cikkek termeléséről és fogalmáról szóló kimutatást, amely a fogyasztás májusi és az utolsó 10 hónap eredményeit tükrözi vissza. A cukorfogyasztás a kivittel együtt 1345 vagon visszaesést tüntet fel. A sörfogyasztás az utolsó 9 hónapban 11,743 hektóiterrel csökkent a drágasága miatt. A motalkófogyasztás 42,498 mázsával emelkedett. A petróleumfogyasztás 5,186 mázsával több. Végeredményben emelkedett a gázolaj és a kenőolaj fogyasztása is. A gyufafogyasztás 8,572,500 dobozzal kevesebb.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Bácskában mindenfelé folyik az aratás

Csütörtöknön úgy volt, hogy nagy esőben lesz részünk, de az eső elmaradt. A kedvezőre fordult időjárás következtében egész Csonka-Bácsbodrog vármegyében mindenfelé megkezdődött az aratás, miután a vetés megfelelően beérett. Nemcsak az árpát és a rozst aratják mindennütt, hanem a búzát is. A jövő héten már megkezdődik a cséplés is Bácskában.

Árad a Duna

A Dunán ismét áradás zudul le. Bajánál emelkedik a víz állás. Ma 340 volt Bajánál a Duna víz állása.

HIREK

— Rendelet a tűzharcosok adójáról. A belügyminiszter va amennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez rendeletet intézett, amelyben az 1914-18 évi világháború tűzharcosai érdemeinek elismeréséről szóló 1938 évi IV. törvénycikkben kapott felhatalmazás alapján a honvédelmi miniszterrel egyetértően elrendelte, hogy az igazolt tűzharcosok adóját a törvényhatósági és községi legtöbb adófizetők névjegyzékének összeállításánál kétszeresen kell számítani. Ezt a rendelkezést elsősorban az 1939 évre érvényes névjegyzékek összeállításánál kell alkalmazni.

— Közmunkáknál az ezer pengőn felüli összegből levonják a köztartozást. A kereskedelemügyi miniszter oiy irányu rendeletet adott ki, mely szerint azoknak a vállalkozóknak, akik köztartozásuk van, az ezer pengőn felüli vállalkozási összegből a hatóság visszatarthatja a hátralékok összegét. Ezer pengőn aluli összegnél csak érvényes bírói végzés esetén lehet visszatartást eszközölni. Ezentúl tehát a vállalkozóknak ahhoz, hogy ezer pengőn felüli közmunkajárandóságát felvehesse, az illetékes adóhivatal bizonyítványát kell felmutatni annak igazolására, hogy hátraléka nincs.

— Leszállították a lisztárakat. A lisztárjegyző bizottság legutóbb tartott ülésén leszállította a lisztárakat és pedig a buzaliszteknel a nullástól az 5-ös típusig a felső árakat 50 fillérrel, a rozsliszteknel a nullás és 1-es lisztekkel általánosan 25 fillérrel.

— Az arcbört elcsufító számos tisztátalanság, mint gyulladásoo pirosságok, pörsenések és pattanások, amelyek elégtelen bélműködés és emésztési zavarok következtében támadnak, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által — reggelenként egy pohárral — rendszerint rövidesen eltűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Lisztcserekönyvek

hitelesítve kaphatók a Corvinban

— Lábát törte egy kórházi tisztviselő. Hegyibíró Miklós 45 éves bajai kórházi tisztviselő, Várady érsek-ut 65 szám alatti lakos ma, pénteken reggel negyed 7 órakor leesett lakásán 2 méter magasból a létráról és mindkét lábán bokarepedést szenvedett. A mentők a kózkórházba szállították.

— Ma tárgyalják a madarasi jegyző bűnpörét. Még a múlt év márciusában történt, hogy egy katonai szemlére induló társaság több tagját s azok apáit inzultálta a madarasi község házában Horváth Antal dr. vezetőjegyző, Horváth Sándor rendőrzvezető és még egy rendőr. A bajai törvényszék ma tárgyalja a jegyző és társai hivatalos hataommal való visszaélési bűnügyét.

— Tovább épül a garagyörgypusztai ut. Két héttel ezelőtt vette át a bizottság a garagyörgypusztai ut további 800 folyóméteres szakaszának kiépítéséhez szükséges kőanyagot Katanics Antal vállalkozótól, aki rövidesen hozzá fog az ut további elkészítéséhez.

URÁNIA MOZI

Megindult a reprizfilmek sorozata. Minden műsorban 1 reprizt s 1 új filmet mutatunk be.

Julius 1-én, pénteken, 2-án szombaton és 3-án, vasárnap este fél 9 órakor.

Toroczkói menyasszony

Ezt követi:

Magdát kicsapják

Vigjáték 10 felvonásban

Kulturfilm - Hiradó

CORVIN-NYOMDA

a szép és olcsó nyomtatványok

beszerzési forrása!

Baja Mátyás-király-tér 10. — Telefon: 164.

Tolnatamási ünnepi hete

A vadvirágos, szelídlankájú Tolnatamási nagyközség: ez a magyar Oberamergau június 26-tól július 3-ig ünnepi hetet rendez. Ez idő alatt minden napra más és más programot állítottak össze, de egyben mindennap előadják a tolnamegyei származású fiatal írónak: Börzsönyi Bélának „Szent Erzsébet legendája” című misztériumjátékát, amely a Thüringiába szakadt magyar királylány életét varázsolja a néző elé.

Szőlőkaróval agyonverte apósát

A tolnamegyei Kocsolya községben Schmidt József szőlőbirtokos összekülönbözött a vejével, Brücher Ferenc 28 éves gazdálkodóval. A családi perpatvar közben Brücher egy szőlőkaróval fejbeütötte 60 éves apósát, akit vérbeborultán szállítottak a lakására. Otthon azután annyira rosszszabodott az állapota, hogy a szekszárdi kórházba szállították, ahol később meghalt. Brüchert a családi dráma után letartóztatták, de azután a vizsgálóbíró, miután önvédelem látszik fennorogni, szabadlábra helyezte, de az eljárás tovább folyik ellene.

Lisztraktárkönyvek kaphatók a Corvinban

Halálragázolta a vonat

Pécsről telefonálják: Török János a Dunagőzhajózási Társaság alkalmazottja szerdán délután az üszögi állomáson átakart menni a sineken. Nem vette észre, hogy a sineken egy tolatóvonat közeledik, amely elkapta a szerencsétlen embert és halálragázta. Az eljárás megindult.

Beiratkozás a pécsi egyetemre

A pécsi Erzsébet tudományegyetemre való felvétel iránti kérvények 1938 augusztus 31-ig nyújtandók be. A kérvények annak a karnak tanártestületéhez címzendők, amely karra a folyamodó a felvételt kéri. (Jog-, orvos- és bölcsészettudományi kar: Pécs, Rákóczi-ut 80, evangélikus hittudományi kar: Sopron). A rendes beiratkozások határideje szeptember 1-12-ig, utólagos beiratkozások végső határideje szeptember 30.

Hirdetmény

Baja thj. város adóhivatala közhírré teszi, hogy köztartozások fejében lefoglalt és a városi raktárba beszállított és a második árverésen el nem adott butorok, könyvek, rádiók, üzleti áruasztalok, gramofonok képek, jégsekrény, különböző nagyságú férfi, női és gyermekcipők, 4 db. gömbesillár stb. zálogtárgyak 1938 július 9-én, d. e. 8-10 óráig szabadkézből fogynak értékesíteni. A venni szándékozók jelentkezzenek a városi adóhivatal 24 számú helyiségében az eljáró végrehajtónál, ahol a vonatkozó ajánlatukat folyó évi július hó 8 napján d. e. 12 óráig írásban vagy szóban megtehetik.

Baja, 1938 évi június hó 28-án.
Városi adóhivatal.

Laborans kifutófiu

felvétetik Kemény hölgyfodrásznál

HIRDESSEN a Független Magyarorszában

Eladó jókarban lévő

500⁰ □-öl szőlő és
1400 □-öl szántó

Érdeklődni lehet: Vidákovcs
Jánosnál, Kinizsi Pál-utca 49

Gerinces-csónakok, (kielboote-ok), kajakok, oldalmotorosok, farmotorosok

legolcsóbban vásárolhatók az

ÁCS-strandfürdőn

a csónakházban.

Eredeti német König oldal és farmotorok képviselője.

K e r a m i t
Egyszerű cement
Diszes mintás
M o s a i k
M e t t l a c h i
C s e m p e

burkoló
lapok

Permetező Beton hordók. Beton kéményajtók. Működő sárkeresztek

Piramisok, Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag legjutányosabb árban szerezhető be

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárban

Baja, telefon 160.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
Június 26-tól július 3-ig
Weber Dénes
(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).
Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)
gyógyszertára.

Mindenféle színes kézimunkát

(kelim, gobelin, keresztöltés stb.)
nagyon jutányosan gyönyörű
kivitelben vállalok

Tavasza köttesen pullovert
Baja, Tóth Kálmán-u. 32. 4. ajtó.

Petroleum főző

21 pengő

Utry-nál

Erzsébet királyné-u. 38.

FIZESSEN ELO a Független Magyarországra

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem
Spitzer István és Társa.